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  متون فقه  
 31وجب القبول. الصفةو إذا دفع المسلم إليه فوق «رو، صحيح است؟ ـ كدام مورد، در بيان مفهوم جمله روبه«  

  بهتر به فروشنده پرداخت كند، پذيرش آن بر فروشنده واجب است.كه خريدار در بيع سلف، ثمني با وصف ) درصورتي1
  كه فروشنده مسلمان، كالاي بهتري را به خريدار كافر تسليم كند، قبول آن بر وي واجب است.) درصورتي2
  كه فروشنده در بيع سلف، كالايي با وصف بهتر تسليم كند، پذيرش آن بر خريدار واجب است.) درصورتي3
  كه فروشنده كافر، كالاي بهتري را به شخص مسلمان تسليم كند، قبول آن بر وي واجب است.) درصورتي4

 32 با ساير موارد، متفاوت است؟»اتفاقاً«ـ در كدام مورد، معناي واژه ،  
. الوفاةبعد  الوصیة) ان رد 1   قبل القبول بطلت و إن قبض اتفاقاً
. جازمةه المدعي فادعي دعوي ملزمه معلوم) وحيث عرف 2   قبلت اتفاقاً
. ) يشترط علم الثمن قدراً و جنساً و وصفاً، فلا يصح 3   البيع بحكم أحد المتعاقدين أو اجنبي اتفاقاً
. حیازةًسببها قديكون ارثاً و عقداً و  الشرکة) 4   و مزجاً لايتميز لافرق هنا بين وقوعه اختياراً أو اتفاقاً

 33يك از موارد زير، شرط صحت مهر است؟ـ با توجه به عبارت زير، كدام  
  »، يصح إمهاره.أو منفعةًكل ما يصلح أن يملك، و إن قلّ، بعد أن يكون متمولاً، عيناً كان «

  ارزش نبودن) ماليت داشتن و كم2  ) قابليت تملك و ماليت داشتن1
  ) قابليت تملك و عين بودن4  ) ماليت داشتن و عين بودن 3

 34شود؟دام مورد كامل ميـ عبارت زير، با ك  
  ...» و لو غصب المبيع من يد البائع قبل إقباضه و أسرع عوده بحيث لم يفت من منافعه ما يعتد به عرفاً، «

  ) فلا خيار للمشتري2  ) تخير المشتري بين الفسخ و الرجوع علي البائع بالثمن1
  ) بطل البيع4  ) انفسخ البيع3

 35كند؟درستي كامل ميـ كدام مورد، جمله زير را به  
  .»مثله، و ما لايتساوي أجزاؤه كالحيوان، تثبت قيمته ...  الذمةفیكالحبوب يثبت  المنفعةو  القیمةفیمن احكام القرض ان كل ما تتساوي أجزاؤه «

  القبض ) يوم4  المطالبةیوم ) 3  الاداء) يوم 2  الرد) يوم 1

 36 و الصوم بأن  الزکاةو  کالصلاةل استنطاق الحاكم، سواء كان قبل الدعوي أم بعدها، إلا أن يكون في حق االله تعالي رع بإقامتها قببالمت شهادةلا تقبل «ـ
  »يشهد بتركهما، فلا يمنع.

  بر اساس عبارت فوق، شهادت شاهد قبل از درخواست شهادت توسط حاكم، پذيرفته نيست، ......... .
  ) چه شهادت به ترك نماز و روزه دهد، چه به انجام نماز و روزه2  چه مربوط به امور اخروي ) چه شهادت مربوط به امور دنيوي باشد،1
  ) چه شهادت قبل از اقامه دعوا باشد، چه بعد از آن4  ) چه درخواست حاكم، قبل از اقامه دعوا باشد، چه بعد از آن3

 37ست؟ـ براساس عبارت زير، سه شيوه اصلي تعيين منفعت در عقد اجاره چي  
  .»کالخیاطةكالركوب و إما به أو بالعمل كاستئجار الآدمي لعمل  أو بالمسافةإما بالزمان كالسكني و إما به  معلومة، المنفعةو لا بد من كونها، أي «

  ) سكونت ـ مسافت ـ عمل4  عمل سواري ـ ) سكونت ـ3  عمل ) زمان ـ مسافت ـ2  سكونت ـ مسافت) زمان ـ 1

 38 ،الوکالةبه بفعل الموكل ما تعلقت  الوکالةو تبطل «رو است؟ مثالي براي مطلب روبهـ كدام مورد«.  
  ) كما لو وكلّه في بيع كتاب فباعه الوكيل لنفسه.2  فزوجها الوكيل لنفسه. امرأة) كما لو وكلّه في تزويج 1
  قفه.) كما لو وكلّه في بيع كتاب ثم او4  ) كما لو وكلّه في بيع كتاب ثم باعه نفسه.3

 39ـ با توجه به عبارت زير، كدام مورد صحيح است؟  
  »العاقد الكمال، فالسكران باطل عقده و لو أجاز بعده.من احكام عقد النكاح انه يعتبر في«

  ) اگر عاقد در حال مستي، صيغه نكاح را اجرا كند، عقد باطل است، هرچند بعداً آن را اجازه كند.1
  يغه نكاح را اجرا كند، عقد باطل است، مگر آنكه بعداً آن را اجازه كند.) اگر عاقد در حال مستي، ص2
  ) اگر هنگام اجراي صيغه توسط عاقد، زوج درحال مستي باشد، عقد باطل است، هر چند بعداً آن را اجازه كند.3
  آن را اجازه كند. ) اگر هنگام اجراي صيغه توسط عاقد، زوج درحال مستي باشد، عقد باطل است، مگر آنكه زوج بعدا4ً
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  ي عموميحقوق جزا  

 51 بـه  » الـف «كند. در شب سـرقت، دوسـتان   ، سرقت تعزيري از يك منزل را طراحي و به اين منظور، پنج تن از دوستان خود را سازماندهي مي»الف«ـ
  ؟ شودمجازات محكوم ميبه كدام » الف«ماند. ها، قصدشان در سرقت معلق ميمنزل موردنظر رفته ولي به محض شروع به ربودن، به دلايل خارج از اراده آن

  ) قابل مجازات نيست.2  ) حداكثر كيفر معاونت در سرقت1
  ) حداكثر كيفر شروع به سرقت4  ) حداكثر مجازات معاونت در شروع به سرقت3

 25 ؟نداردـ در كدام مورد، امكان تعيين حبس كمتر از سه ماه وجود  
  است.) ارتكاب جرمي كه مجازات قانوني آن، تا سه ماه حبس 1
  براي بار دوم 8) تخلف از مجازات جايگزين حبس درجه 2
  ) عدم رعايت مفاد حكم به مجازات تكميلي براي بار دوم3
  5اي حبس درجه درجه) تخفيف سه4

 53 مقررات تكرار مشمول » ب«كه كند. درصورتي، وي را تحريك به ارتكاب سرقت مي4به جرم درجه » ب«، با علم به سابقه محكوميت »الف«ـ خانم
  چيست؟» الف«جرم شود، مجازات خانم 

  ) حداقل مجازات قانوني سرقت1
  تر از مجازات قانوني سرقت) يك تا دو درجه پايين2
  شده براي مباشرتر از مجازات تعيين) يك تا دو درجه پايين3
  علاوه نصف مجازات قانوني سرقتتر از حداكثر به) يك تا دو درجه پايين4

 54 عنـوان  ، به»الف«بدون اطلاع از عدم مالكيت  »ب«كند. را وكيل در فروش همان ملك مي» ب«، پس از فروش ملك خود به شخص ثالث، »لفا«ـ
  در رابطه با انتقال مال غير، به كدام عنوان قابل تعقيب است؟» الف«دهد. كند و ثمن را به موكل تحويل ميوكيل، ملك را به غير واگذار مي

  ) سبب اقوي از مباشر4  ) معاون3  ) قابل تعقيب نيست.2  ) شريك1

 55شود. وصف رفتار وي، كدام است؟منه، توسط رهگذري متوقف و كيف ستانده ميقاپي پنج متر پس از ربودن كيف از مسروقـ كيف  
  ) شروع به جرم4  ) جرم عقيم3  ) جرم تام2  ) جرم محال1

 56 شـود. دادگـاه در صـورت اعمـال     ضربه شلاق) مي 74مقرون به آزار (با كيفر سه ماه تا ده سال حبس و تا  ، مرتكب سرقتساله 16، پسر »الف«ـ
  كند؟مقررات تخفيف، براي وي چه كيفري تعيين مي

  قابل تخفيف نيست.» الف«) مجازات 1
  ) حداقل كيفر مقرر براي نوجوانان پسر2
  ر) نصف حداقل تا حداقل كيفر مقرر براي نوجوانان پس3
  تر از مجازات قانوني جرم ارتكابي) يك تا سه درجه پايين4

 57ـ هرگاه كسي با اغفال و فريب دختر نابالغ، با او مرتكب زنا شود و سپس توبه كند، چه حكمي دارد؟  
  اثر است.) توبه بي1
  شود. ) حد اعدام ساقط و به شلاق حدي محكوم مي2
  شود.ها محكوم ميه شش يا هر دوي آن) به مجازات حبس يا شلاق تعزيري درج3
  تواند او را به تشخيص خود، تعزير كند.شود، ولي قاضي مي) مجازات حدي ساقط مي4

 85 ؟نيستـ ضمانت اجراي انحلال شخص حقوقي درصورت احراز مسئوليت كيفري، در كدام مورد زير، قابل اعمال  
  يك ميليارد ريال شود. ) شركتي مرتكب جرم اقتصادي با ميزان بالاتر از1
  ) شركتي كه ظاهراً براي صادرات زعفران، ولي درواقع به قصد قاچاق مواد مخدر تأسيس شود. 2
  ده شدن، از توليد منصرف شود و فعاليت خود را به قاچاق كالا منحصر كند. ) شركت توليدي كه پس از زيان3
  بر ممانعت از دسترسي به محتواي مجرمانه خودداري كند.  ي دستور مقام قضايي مبنيكننده خدمات ميزباني كه عمداً، از اجرا) شركت ارائه4
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  :6متن 
ها به دنبال به حداكثر رساندن امنيت ملي هستند و در عين حال اغلب در خصوص اينكه براي تحقق اين امر بايد از چه ابزارهايي درست همانطور كه دولت
هاي نيروي دريايي يا ديپلماسي . در طول جنگ سرد، عبارتير اما مبهم استنند، دستيابي به امنيت دريايي موضوعي فراگكاستفاده شود مخالفت مي

نيروهاي دريايي صرفاً يك عنصر ـ اگرچه عنصري مؤثر يا حتي غالب  ،در عرف عام رايج بود. با وجود اين، در دوران معاصر ترپيچيده دريايي يا قدرت دريايي
دهنده ستند. هر تعريفي از امنيت دريايي، حداقل بايد شامل هر چهار عنصر قدرت ملي كه تشكيلو برجسته ـ براي تضمين امنيت در قلمرو دريايي ه

DIME  ،هاي دريايي يا اقيانوسي يا اطلاعاتي، نظامي و اقتصادي. وراي جنبه خبرياست بشوند؛ يعني ابزارهاي ديپلماسيDIME ، امنيت دريايي ممكن
 ي اين دو حوزههاو فعاليت دشوار است شامل شود. علاوه بر اين، تفكيك ميان ايمني دريايي و امنيت درياييمحيطي يا فرهنگي را نيز زيست علايقاست 
ها يا حقوق دريايي و سياست دريايي نيز به همين ترتيب ها و سياست اقيانوسحقوق اقيانوس تفكيك .انددر هم آميخته ،اندطور مستقل ارتقا يافتهكه به

  سد. رنامشخص به نظر مي
  يك از سؤالات زير مرتبط است؟متن عمدتاً با كدام» 3«ـ گزينه 26
  ) اصطلاح نيروي دريايي چه زماني ابداع شد؟2  تواند امنيت ملي را به حداكثر برساند؟) يك دولت چگونه مي1
  ) ديپلماسي دريايي چيست؟4 ) حقوق امنيت دريايي چيست؟3

 

  به اين معناست كه امنيت دريايي مفهومي است كه .................... "موضوعي فراگير اما مبهم استمنيت دريايي ا "، 3و  2هاي در خط» 2«ـ گزينه 27
 شنويم، در عين حال مطمئن نيستيم به چه معناست.) همه جا آن را مي2 شنويم، بنابراين مطمئن نيستيم كه به چه معناست.) به ندرت از آن مي1
  شويم.شنويم و به همين دليل كاملاً آن را متوجه مي) همه جا آن را مي4 شويم.شنويم، اما علي رغم اين كاملاً آن را متوجه مي) به ندرت آن را مي3

 
  اشاره دارد به ................. DIMEدر  Mحرف » 1«ـ گزينه 28
 ) به حداكثر رساندن4  ) دريايي3  ) ابزارها2 ) نظامي1

 

  ........... .به جز .هاي زير نامشخص است متن، مرز ميان همه گزينهبرطبق » 1«ـ گزينه 29
  ) ايمني دريايي در مقابل امنيت دريايي2  فرهنگي علايقمحيطي در مقابل زيست علايق) 1
  هاها در مقابل سياست اقيانوس) حقوق اقيانوس4  ) حقوق دريايي در مقابل سياست دريايي3

  
 هاي زير است؟يك از گزينهبه معناي كدام intertwinedواژه  » 4«ـ گزينه 30
  ) به هم پيوسته 4  ) نزديك شده3  ) تصور شده2 ) مشخص شده1

  
  متون فقه

  

اليه) كالايي با وصف بهتر تسليم كند پذيرش آن بر خريدار در صورتي كه فروشنده در بيع سلف (مسلمَ« ي عبارت مورد پرسش:ترجمه »3«ـ گزينه 31
  ».واجب است

  

شـود هـر   له بعد از فوت موصي وصيت را قبل از قبول رد كند، وصيت به اجماع فقها باطـل مـي  اگر موصي»: 1«ي ها: گزينهي گزينهترجمه  »4«ـ گزينه 32
  به را قبض كرده باشد.له، موصيچند موصي

  شود.آور، معلوم و جازم باشد به اجماع فقها دعواي او پذيرفته ميامي دعواي او يك امر الزدر جايي كه مدعي شناخته شد، پس اگر خواسته »:2«ي گزينه
كنـد، بـه   علم به مقدار، جنس و وصف ثمن، شرط صحت عقد است، پس بيع به مقداري كه يكي از طرفين معامله يا شخص ثالثي معـين مـي   »:3«ي گزينه

  باشد.اجماع فقها صحيح نمي
حيازت و مزج غيرقابل تشخيص است. در مزج اينجا فرقي ندارد كه با اختيار انجام شده باشد يا برحسب اتفـاق   سبب شركت گاهي ارث، عقد،»: 4«ي گزينه

  و غير ارادي.
  

باشد كه بيانگر قابليت تملك داشـتن  مي» مايصلح ان يملك«عنوان شرايط صحت مهر از آن نام برده شده است يكي آنچه در اين عبارت به  »1«ـ گزينه 33
  ان يكون متمولاً است كه بيانگر ماليت داشتن مورد مهريه است.«باشد و ديگري هريه ميمورد م
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طبق ديدگاه شهيد اول و شهيد ثاني چنانچه قبل از اينكه بايع مبيع را به قبض مشتري دهد، مبيع توسط شخصي غصب شود، امـا غاصـب     »2«ـ گزينه 34
خياري براي مشتري نخواهد بود چرا كه موجب و سـببي بـراي    در حدي كه عرفاً قابل اعتنا باشد تلف نگردد، طوري كه از منافع مالآن را سريع برگرداند به

  تحقق اين خيار وجود ندارد.
  

ابـر  باشد كه چنانچه مال مورد قرض از اموالي باشد كه اجزاء آن از حيـث قيمـت و منفعـت بـا هـم بر     جمله احكام و شرايط قرض اين مياز  »4«ـ گزينه 35
شود، مثل مال مورد قرض است و اگر مال مورد قرض از اموالي باشد كه اجـزاء آن از  گيرنده يا مقترض ثابت ميي قرضباشند مانند حبوبات، آنچه كه بر ذمه

  شود.مقترض ثابت مي يحيث قيمت يا منفعت با هم برابر نباشند مانند حيوان، در اين صورت قيمت حيوان در روزي كه آن را قبض كرده است بر عهده
  

ي دعوا باشد، شـهادت  ي دعوا و چه بعد از اقامهباشد كه چه شهادت قبل از اقامهاين مي» سؤاء كان قبل الدعوي ام بعدها«منظور از عبارت   »4«ـ گزينه 36
  شاهد قبل از درخواست شهادت توسط حاكم، پذيرفته نيست.

  

  هاي تعيين منفعت نام برده شده است.عنوان راهيوه بهش 3در عبارت شهيد اول از   »2«ـ گزينه 37
بيان شده است، مانند تعيين مدتي معين براي سكونت يا حق سـكني. معيـار ديگـر مسـافت     » بالزمان«است كه با عبارت » زمان«يكي تعيين منفعت از راه 

» عمـل «گردد. معيار ديگر هم تعيين ميـزان منفعـت از طريـق    يان معين ميبيان شده است، مانند آنچه براي اجاره چهارپا» لمسافةبا«باشد كه با عبارت مي
  ي انسان براي عملي معين همچون خياطي.باشد، مثلاً اجارهمي

  

رسـاند،  باشد كه خود موكل بعد از اعطاي وكالت، عمل مورد وكالت را به انجام يكي از موارد بطلان يا انفساخ وكالت مربوط به وضعيتي مي  »3«ـ گزينه 38
ل موضوعش را از مانند حالتي كه وكالت در فروش مالي معين داده شده است، اما خود موكل اقدام به فروش آن مال نمايد كه درواقع وكالت با اين اقدام موك

موضـوع وكالـت   » 4«ي نـه وكيل اقدام به انجام عمل حقوقي نموده است كه با فرض مورد پرسش متفاوت اسـت. در گزي  2و  1هاي دهد. در گزينهدست مي
  فروش كتاب بوده اما خود موكل اقدام به وقف آن نموده است نه فروش كتاب.

  

علت فقدان قصـد  باشد كه عاقد، بالغ و عاقل و قاصد باشد. فلذا عقد نكاح عاقدي كه مست باشد بهاز جمله احكام و شرايط عقد نكاح اين مي  »1«ـ گزينه 39
  از عقد آن را تنفيذ نمايد. باشد حتي اگر بعدباطل مي

  

يـا  » هـذه «يـا  » انـت «بـا عبـاراتي همچـون    » طالق«ي ي طلاق بايستي حتماً كلمهباشد كه در صيغهمنظور از عبارت مورد پرسش اين مي  »4«ـ گزينه 40
  ...».و  مطلقةانت طلاق يا «گردد. حتي عباراتي همچون » طالق«ي تواند جايگزين كلمهاي نميبيايد و هيچ كلمه» زوجتي«يا » فلانه«

  

لباس را بفروشد و يكي از آنهـا متعلـق بـه غيـر باشـد،       2باشد. بدين توضيح كه اگر بايع مثال مورد پرسش مربوط به خيار تبعض صفقه مي  »3«ـ گزينه 41
وي بخواهد يا اينكه كل عقد بيع را فسخ كند كه ايـن   مشتري اين اختيار را دارد كه همان لباس را كه متعلق به خود بايع است، در مقابل قسمتي از ثمن از

علت تبعيضي است كه در مال مورد معامله رخ داده كـه انتقـال بخشـي از آن را    باشد. اين حقوق مشتري بهاختيارات مشتري ناشي از خيار تبعض صفقه مي
  ك مال).و بخش متعلق به غير را غيرممكن نموده است (البته در فرض عدم رضايت مال نافذ

  

اين پرسش مربوط به مبحث غصب است كه طبق ديدگاه شهيد اول و شهيد ثاني چنانچه شخص غاصب با توسل به زور و اجبـار بـه همـراه      »1«ـ گزينه 42
  باشد.ي نصف عين خانه يا قيمت آن ميشود و ضمان وي نيز به اندازهمالك در منزل شخص مالك ساكن شود، غاصب نصف خانه محسوب مي

  

باشد. بدين معنا كه چنانچه وارث يك فرد مسلمان، شخصي كـافر باشـد، ارثـي بـه ايـن      يكي از موانع ارث بردن در فقه و حقوق ما كفر مي  »2«ـ گزينه 43
  خواهد برد.ي اين مورث كافر ارث وارث كافر نخواهد رسيد. اين در حالي است كه اگر مورث كافر باشد و وارث وي مسلمان، شخص مسلمان از تركه

  

باشد كه حكم قطع (حد قطع) براي سرقتي است كه سارق آن بالغ و عاقل و مختار باشد و اين سرقت منظور از عبارت مورد پرسش اين مي  »4«ـ گزينه 44
  ي توهم برانگيز و عارضي مبني بر مالك مال مسروقه بودن براي سارق وجود داشته باشد.از حرز انجام گرفته باشد بدون اينكه شبهه

  

ي انفـال  باشد. اين آيه مربـوط بـه سـوره   تر ميجامع» 1«ي رسند ولي گزينهتا حدودي درست به نظر مي» 4«و » 2«هاي گرچه كه گزينها  »1«ـ گزينه 45
: كسي است كه از سويي به سويي ديگر مي اختن رود. در اين آيه مراد كسي است كه براي تاكتيك جنگي از قبيل جنگ و گريز يا به دام انداست كه متَحرّفاً

  ور شود.دشمن و ... از برابر دشمن بگريزد و اين سو و آن سو رود و يا اينكه به گروه ديگري از دشمن حمله
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شود و مبارزه با او واجب است. بسـياري از فقهـا   معناي عبارت: هر كس بر ائمه معصومين خروج يا سركشي يا قيام كند، ياغي محسوب مي  »3«ـ گزينه 46
  اند.اند و براساس ظاهر امر در اين آيه، قتال با او را واجب دانستهرات را حمل بر جرم بغي كردهي حجسوره 9آيه 

در محاربه ممكن است به صورت فردي و يا جمعي باشد، ولي در بغي شورش به صورت جمعي خواهد بود. هدف از شرارت در محاربه ايجاد رعـب و وحشـت   
  .6ص  باشد. ر.ك: محمد حسن باقري، آشنايي با مفاهيم حقوق عمومي،ورش عليه حكومت اسلامي ميميان عموم مردم است، اما در بغي هدف ش

  

شـود: خواسـتگاري   در كلام شهيد، خواستگاري كنايي است نه تعرض و ... لذا معناي عبارت مورد پرسش اينگونه مـي » التعريض«منظور از   »2«ـ گزينه 47
  باشد.بق ديدگاه اتفاق فقها جايز نميالبعل) طكنايي از زن شوهردار (ذات

  

شود كه در آن بايع، مبيع را به همان قيمتي كه خـودش خريـده يـا    باشد كه به بيعي گفته ميمنظور از عبارت مورد پرسش بيع توليت مي  »2«ـ گزينه 48
  گيرد.گونه پولي مازاد بر قيمت خريد خود از مشتري نميفروشد و هيچتهيه كرده است به مشتري مي

  

كنـد،  باشـد و آن را اداره مـي  ي ميت در اختيـار او مـي  منظور از عبارت اين است كه شخص وصي اين اختيار را دارد كه در زماني كه تركه  »3«ـ گزينه 49
  طلبي را كه خودش از موصي يا متوفي داشته است، از آن بردارد.

  

ي عقد از سوي طرفين (ايجاب و قبول) تا زمـاني كـه توسـط    عقد وقف بعد از جاري شدن صيغه منظور از عبارت مورد پرسش اين است كه  »1«ـ گزينه 50
بودن عقد  عينيباشد كه خود اين امر ناشي از شود و منظور از لازم نبودن، عدم تحقق عقد وقف ميعليهم قبض نشده است محقق نميعليه يا موقوفموقوف

  باشد.وقف مي
 

  حقوق جزاي عمومي

13براساس ماده  »4«ينه ـ گز15  را تشكيل يا طراحي يا سازماندهي يا  ايدسته كسي است كه گروه مجرمانههاي آن، سرقانون مجازات اسلامي و تبصره
وند. در فرض سؤال اعضا اداره كند كه مجازات آن حداكثر مجازات شديدترين جرمي است كه اعضاي آن گروه در راستاي اهداف همان گروه مرتكب ش

  اند كه طراح آن حداكثر كيفر اين جرم را محكوم خواهد شد. مرتكب شروع به سرقت شده
 

حبس است بايد به مجازات جايگزين حبس تغيير كند. پس  هقانون مجازات اسلامي، ارتكاب جرمي كه كيفر آن تا سه ما 65مستند به ماده   »1«ـ گزينه 52
  ان براي متهم مجازات حبس زير سه ماه تعيين نمود. تودر اين مورد نمي

 
شود كه وجود عامل مشدده براي مرتكب، تأثيري در مجازات معاون نخواهد قانون مجازات اسلامي، استنباط مي 129از مفهوم مخالف ماده   »2«ـ گزينه 53

، مجازات معاون يك تا دو درجه 127أثير است. لذا براساس بند (ت) ماده تبيان شده است كه وجود عامل مخففه نيز بي 129طوركه در ماده داشت، همان
  .صورت مشدد براي مباشرنه مجازات تعيين شده به ،تر از مجازات قانوني سرقت استپايين

 
قانون مجازات اسلامي  144ه كه در صدر مادطوربراساس اصول كلي حقوقي، در جرايم عمومي وجود علم براي مباشر ضروري است، همان  »4«ـ گزينه 54

ولي رابطه سببيت با جرم ارتكابي دارد و در صورت نبود آن  ،نيز اين امر بيان شده است. تسبيب به اين معنا است كه فرد خود مستقيماً مرتكب جرم نگردد
و مباشر، برعكس قاعده كلي، سبب مسئول  زمان سببكرد. مانند عمل موكل در فرض سؤال. در جايي، در صورت وجود همعمل، جرم ارتكاب پيدا نمي

  است و در واقع سبب اقوي از مباشر است.
 

يافته است كه در فرض سؤال نيز پس از تحقق كامل عنصر مادي جرم سرقت جرم تام، جرمي است كه عنصر مادي آن تماماً تحقق  »2«ـ گزينه 55
ثانيه بعد  1دم تحقق عنصر مادي ندارد و جرم كامل اتفاق افتاده است. حال ممكن است مجرم شود كه اين امر (توقف) ارتباطي با عقاپي) متوقف مي(كيف

  از تحقق كامل عمل دستگير گردد يا دستگير نگردد.
 

ها اختيار گاهشود كه دادصورت بيشتري اعمال ميسال به 18هاي افراد زير قانون مجازات اسلامي، تخفيف در مجازات 93مستند به ماده   »3«ـ گزينه 56
  تقليل مجازات را تا نصف حداقل دارند. 

 
ديده، درصورت توبه توسط مرتكب قانون مجازات اسلامي در زنا و لواط به عنف، همراه با اكراه و يا با اغفال بزه 114ماده  2براساس تبصره   »3«ـ گزينه 57

  ها محكوم خواهد شد. آن يا هر دوي 6و سقوط مجازات، مرتكب به حبس يا شلاق تعزيري درجه 
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قانون مجازات اسلامي، ضمانت اجراي انحلال شخص حقوقي و يا مصادره اموال او تنها در زماني است كه يا شخص  22براساس ماده   »1«ـ گزينه 58
ها ر جهت ارتكاب جرم تغيير دهد. دادگاهوجود آمده است يا با انحراف از هدف مشروع نخستين خود، فعاليت خود را منحصراً دحقوقي براي ارتكاب جرم به

  باشد. غير از اين دو مورد نبايد از ضمانت اجرا (كيفر) انحلال يا مصادره استفاده نمايند. حال آنكه شركت مرتكب مبلغ كلاني جرم اقتصادي شدهبه
 

هاي قانون مجازات اسلامي بيان شده است كه تنها گزاره اتذيل فصل هفتم از بخش مجاز 57و  56آزادي در دو ماده قواعد نظام نيمه  »3«ـ گزينه 59
  علت موارد زير نادرست است. ترتيب بههاي ديگر بهصحيح براي آن گزينه سوم است و گزينه

  شود.)، تنها منحصر به جرايم قابل گذشت نيست و مشمول جرايم غيرقابل گذشت نيز مي1گزينه (
  بيان شده رضايت محكوم شرط است  57طور كه در ماده ): همان2گزينه (
  هاي تعزيري.نه تمامي حبس ،است 7تا  5): اين نظام تنها مختص جرايم تعزيري درجه 4گزينه (

 
  . اي استاي و دسترسي غيرمجاز جرم آني هستند؛ زيرا در اولي عمل ربايش انسان معيار است و ربايش لحظهربايي، شنود رايانهسه جرم آدم  »4«ـ گزينه 60

  در شنود صرف انجام عمل كافي است و استمرار آن نيازي نيست.
  هاي سيستم كافي براي تحقق جرم است.و در دسترسي نيز، دسترسي به داده

 
دالت اما مكتب دفاع اجتماعي نوين كه به نسبت مكاتب تحققي و ع ،كرددفاع اجتماعي به بزه را طرد بزهكار عنوان مي ي،مكتب تحقق  »2«ـ گزينه 61

  نگرتري داشت.دانست و در واقع رويكرد جامعهمطلق، مكتب جديدتري بوده است، دفاع اجتماعي را اصلاح بزهكار مي
 

قانون مجازات اسلامي بيان شده است، عدم استفاده محكوم از آزادي  58يكي از شروط صدور حكم به آزادي مشروط كه در بند (ت) ماده   »1«ـ گزينه 62
نه صرف تحمل محكوميت حبس. لذا در اين مورد در صورت وجود شرايط قانوني ديگر مانعي براي  ،ن در محكوميت به حبس سابق استمشروط پيشي

  صدور حكم به آزادي مشروط وجود ندارد.
 

سرقت)، با توجه به كيفر آن جرمي  شود؛ زيرا در جرم اول (شروع بهبا توجه به اطلاعات فرض سؤال، مرتكب به هيچ مجازاتي محكوم نمي  »4«ـ گزينه 63
داراي كيفر است) و در جرم دوم (معاونت در رانندگي بدون  5قانون مجازات اسلامي، مجازاتي ندارد. (زيرا تا درجه  122است كه براساس ماده  6درجه 

ترين درجه است، ديگر سبك 8توجه به اينكه درجه است و حال آنكه با  8گواهينامه)، خود عمل رانندگي بدون گواهينامه براساس اطلاعات سؤال، درجه 
  توان كيفر تعيين كرد.براي معاونت آن نمي

 
)، زيرا شركت در جرم را 3غير از گزينه ( ،اندها صحيحقانون مجازات اسلامي بيان شده است كه تمامي گزاره 125شركت در جرم در ماده   »3«ـ گزينه 64
  صور كرد و آن هم قابل تحقق است.توان در جرايم ترك فعلي هم تمي

 
منظور تواند به قاعده اضطرار استناد كند؛ زيرا اولاً خطر شديد فعلي است. ثانياً بهنشان ميقانون مجازات اسلامي، آتش 152براساس ماده   »1«ـ گزينه 65

نشان براي ميان رفتار ارتكاب و خطر وجود دارد و خامساً آتشحفظ نفس خودش صورت گرفته است. ثالثاً خطر را خودش ايجاد نكرده است. رابعاً تناسب 
  دفع خطر ضرورت داشت پنجره را بشكند.

 

  حقوق جزاي اختصاصي     

 اي است كه مسئول وارد كردن كليدهاي قابل استناد از مصاديق جعل رايانهاي تغيير دادهقانون جرايم رايانه 6براساس بند الف ماده   »2«ـ گزينه 66
  ها را تغيير داده است.سؤالات در رايانه عمداً داده

 
ها به قتل منجر قانون مجازات اسلامي ضربات متعدد و متوالي بر شخص در حكم يك ضربه است و اگر مجموع آن 299مستند به ماده   »4«ـ گزينه 67

  گردد تنها قصاص نفس ثابت است.
 

  جازات اسلامي، حق قصاص تا حصول شرط براي ولي دم باقي است.قانون م 361مستند به ماده   »1«ـ گزينه 68
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  حقوق جزاي اختصاصي  

 66 از برخورد پاي وي به جدول، بـه   دهد و پسكنترل خود را از دست مي» ب«را هل داده و » ب«، »الف«شوند. رو درگير ميدر پياده» ب«و » الف«ـ
شـود. نـوع جنايـت    كرده، برخورد كرده و كشـته مـي  ، راننده آن، با سرعت مجاز و مطمئنه رانندگي مي»ج«شود و با خودرويي كه داخل خيابان پرت مي

  چيست و به چه كسي منتسب است؟
  »ج«و » الف«اي محض ـ به ترتيب، نسبت به عمدي و خط) 2  »ج«و » الف«شبه عمدي و خطاي محض ـ به ترتيب، نسبت به ) 1
  »الف«شبه عمدي ـ ) 4  »ج«خطاي محض ـ ) 3
 67 شود سرايدار يك كارخانه است كه از ساعت نه شـب تـا پـنج صـبح در آنجـا      گيرد كه به وي گفته ميسراغ وي را مي» ب«براي كشتن » الف«ـ

شود كه شخص مقتول، شود. سپس معلوم ميكند و متواري ميز و به سوي سرايدار تيراندازي ميدر آن زمان، درب سرايداري را با» الف«كند. نگهباني مي
  ، كدام است؟»ج«بوده كه آن شب به جاي وي حضور داشته است. نوع قتل » ب«، دوست »ج«

    شبه عمد) 2    عمد) 1
  »ج«و قتل شبه عمد نسبت به » ب«قتل عمد نسبت به  به شروع) 4    خطاي محض) 3
 68 گيرد؟دريافت ديه از سوي اولياي دم و پرداخت ديه از سوي عاقله، به ترتيب به چه نسبتي انجام ميـ  

  مساوي ـ مساوي) 4  الارث ـ مساويسهم) 3  الارثمساوي ـ سهم) 2  الارثالارث ـ سهمسهم) 1
 69 يك از احكام زير است؟، مشمول كدامديده باقي نگذارد، مرتكبگونه اثري بر بدن بزهچنانچه ايراد ضرب عمدي، هيچـ  

  ضمانت اجرايي ندارد.) 4  صرفاً تعزير) 3  ارش و تغزير) 2  صرفاً ارش) 1
 70 كمانه » ب«شود. لكن به طور اتفاقي، تير شليك شده از سوي كند كه نوعاً موجب مرگ مي، ديگري را عمداً از ارتفاعي به پايين پرتاب مي»الف«ـ

  شوند؟يك قاتل شناخته ميشود، كدامكند و موجب مرگ او در هوا مير حال سقوط است، اصابت ميكرده و به فردي كه د
  شود.محكوم مي» الف«به پرداخت نصف ديه به » ب«به قصاص و عاقله » الف«هر دو قاتل هستند و ) 1
  شود.به پرداخت ديه جنايت بر مرده محكوم مي» ب«قاتل است و » الف«) 2
  شود.به پرداخت ديه جنايت بر مرده محكوم مي» الف«ت و قاتل اس» ب«) 3
  نيست.» الف«قاتل است و ضماني متوجه شخص » ب«) 4
 71 تنها مايل به قصاص يـك شكسـتگي از پـا و    » ب«كند. اگر را از سه قسمت شكسته و دست وي را از آرنج قطع مي» ب«عمداً ساق پاي » الف«ـ

  يست؟قصاص دست از مچ باشد، حكم قضيه چ
  عليه قصاص ممكن است.است و در مورد دوم، بدون رضايت مجني ممكن عليه قصاصدر مورد اول، با رضايت مجني) 1
  عليه ممكن است.در مورد اول، قصاص ممكن نيست و در مورد دوم، قصاص با رضايت مجني) 2
  عليه ممكن است.قصاص در هر دو مورد، بدون رضايت مجني) 3
  عليه ممكن است.مورد، با رضايت مجنيقصاص در هر دو ) 4
 72 در كدام مورد، جرم تخريب محقق شده است؟ـ  

  تهديد و وادار كردن ديگري به شكستن ظروف خودش) 1
  احتياطي ناظر بر گودبرداري غيرقانوني منجر به ريزش ساختمان مجاوربي) 2
  كند.جا ميرستوران جابه شكستن ظروف چيني در اثر به زمين خوردن كارگري كه ظروف را در) 3
  گيري در پرتاب جسمي به سمت همكار به قصد مجروح كردن اوشكستن پنجره محل كار، به دليل عدم دقت در نشانه) 4
 73 كدام مورد صحيح است؟»انتقال مال به انگيزه فرار از دين«در خصوص جرم ـ ،  

  صوري بودن معامله، شرط تحقق جرم است.) 1
  ال منقول متعلق به غير است.موضوع جرم، م) 2
  شود.از طريق اقامه دعواي صوري در مراجع قضايي محقق مي) 3
  باقيمانده دارايي متهم پس از انتقال مال، در تحقق جرم موضوعيت دارد.) 4
 74 كه براي وي قرار وثيقه به ميزان » الف«ـ 2 كند و لي كه امكان توديع وثيقه را دارد، از اين كار امتناع ميميليون تومان صادر شده است، در حا

از ابتدا قصد عدم حضور در مرجع قضائي پـس  » الف«شود. اگر كند كه اگر وي وثيقه معرفي نكند، به زندان اعزام ميبا برادر خود تماس گرفته و وانمود مي
به مجازات چه جرمي » الف«وثيقه طلب كند و پس از احضار، حاضر نشده و وثيقه ضبط شود، از توديع وثيقه را داشته باشد و به همين جهت از برادر خود 

  شود؟محكوم مي
  اخلال در نظم دادگاه) 4  مرتكب جرمي نشده است.) 3  كلاهبرداري) 2  خيانت در امانت) 1
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 84 كند. ادعاي خود را اثبات مي» الف«ها، دهد. پس از پخش مطلب فوق و شكايت آنبا نطق در مجامع، به گروهي نسبت رابطه نامشروع مي» الف«ـ
  شود؟به مجازات چه جرمي، محكوم مي» الف«

  افترا) 4  توهين) 3  نشر اكاذيب) 2  مجازات ندارد.) 1
 85 شود؟به مجازات چه جرمي محكوم مي» الف«كند. با حكومت اسلامي، اقدام به سوزاندن محصولات زراعي يك روستا ميبه قصد مقابله » الف«ـ  

  مجازات تعزيري احراق) 4  الارضافساد في) 3  محاربه) 2  بغي) 1
  

  آيين دادرسي كيفري

 86 كنـد و  نسبت به دو نفر از اعضا، ايراد رد دادرس را مطرح مـي ، دادگاه كيفري يك با سه قاضي تشكيل شده است. متهم »الف«در حوزه قضايي ـ
البدل ديگري نيز وجود نداشته باشد، چه مرجـع يـا شخصـي بـه ايـن      شود. در صورتي كه عضو عليايراد، مورد قبول واقع نشده و به اين امر اعتراض مي

  كند؟اعتراض رسيدگي مي
  ترين دادگاه كيفري يك به آن حوزه قضايينزديك) 2  ده است.قاضي دادگاه كيفري يك كه نسبت به او ايراد نش) 1
  ديوان عالي كشور) 4  دادگاه تجديدنظر استان) 3
 87 ز اگر در مورد اتهام واحد فردي، احكام متفاوت و مغاير صادر شده باشد و اعاده دادرسي پذيرفته شود، مرجع رسيدگي، پس از ارجاع پرونده اـ
  كند؟دامي ميعالي كشور، چه اقديوان

  شود.اليه انجام ميعالي كشور نقض و رسيدگي مجدد در دادگاه مرجوعهر دو رأي توسط ديوان) 1
  هر كدام را تأييد و ديگري را نقض كند و يا هر دو را نقض و مجدداً رسيدگي كند. دتوانمي) 2
  كند.رأي مؤخر را تأييد و رأي مقدم را نقض مي) 3
  كند.أي مقدم را تأييد ميرأي مؤخر را نقض و ر) 4

 88 كنـد. در  با تابعيت ايراني، در شهرضا در استان اصفهان، با پرداخت مبالغي، از يك گروه تروريستي مرزهاي غربي ايران حمايت مالي مي» الف«ـ
تي در شهر اهواز حمايت كرده و در زمان حضور وي ريزي جهت اقدام تروريسكشور قطر، با اقدامي مشابه، از برنامه با تابعيت اُردني، در» ب«پرونده ديگر، 

  ، كدام است؟»ب«و » الف«در اصفهان دستگير شده است. دادگاه صالح، به ترتيب، جهت رسيدگي به اتهام 
    انقلاب اصفهان ـ انقلاب تهران) 2    انقلاب تهران ـ انقلاب تهران) 1
  ـ انقلاب اصفهانانقلاب اصفهان ) 4  كيفري يك اصفهان ـ كيفري يك تهران) 3
 89 حل اختلاف كارگر و كارفرما است و در پرونـده  هيئـت  ـ در پرونده اول، متهم در دفاع از خويش به موضوعي استناد كرد كه رسيدگي به آن در صلاحيت

  ؟گيردموارد، بازپرس چه تصميمي ميديگري در مورد اتهام ترك انفاق، زوج مدعي عدم تحقق ازدواج شده و زوجه وقوع عقد را مسلم دانسته است. در اين 
  در هر دو مورد، صدور قرار اناطه) 1
  در پرونده اول، صدور قرار اناطه و در پرونده دوم، عدم صلاحيت به شايستگي دادگاه خانواده) 2
  در پرونده دوم، رأساً تحقيق در خصوص موضوع و در پرونده اول، صدور قرار اناطه) 3
  تحقيق در خصوص موضوع و در پرونده دوم، صدور قرار اناطهدر پرونده اول، رأساً ) 4

 90 ؟نيستپذير در خصوص كدام جرم زير، صدور قرار اناطه در حين تحقيقات مقدماتي، مطلقاً امكانـ  
  اختلاس) 4  سرقت) 3  خيانت در امانت) 2  كلاهبرداري) 1
 91 پرونده را نزد دادستان ارسال نموده است. دادستان با اين استدلال كه اتهام خيانت بازپرس با صدور قرار جلب به دادرسي به اتهام كلاهبرداريـ ،

  كند. حكم قضيه چيست؟در امانت است، با قرار بازپرس مخالفت مي
  اختلاف بين دادستان و بازپرس محقق بوده و حل آن با دادگاه كيفري دو است.) 1
  كند و بازپرس در اين مورد، حق مخالفت يا اختلاف ندارد.ن و كيفرخواست صادر ميدادستان با تشخيص خود، عنوان اتهامي را تعيي) 2
  شود و دادگاه با تشخيص عنوان صحيح اتهامي، پرونده را رسيدگي خواهد كرد.پرونده با قرار جلب به دادرسي بازپرس به دادگاه ارسال مي) 3
  .دهدشود و دادگاه در رسيدگي ماهوي، هر اتهامي را وارد دانست، مورد رسيدگي قرار ميال مي) پرونده با ذكر نظر بازپرس در كيفرخواست به دادگاه ارس4

 92 كنـد و وثيقـه   متهم به قتل غيرعمد ناشي از تصادف رانندگي است. بازپرس براي وي قرار وثيقه به مبلغ سيصد ميليون تومان صادر مـي » الف«ـ
نظـر  كنـد. در صـورتي كـه   ئه داده كه نشان از امكان وصول ديه از آن دارد و تقاضاي تخفيف قرار وثيقه را ميسپس متهم، بيمه خود را ارا .شودتوديع مي

  بازپرس بر عدم تخفيف باشد، آيا اين امر قابل اعتراض است؟ در كدام مرجع؟
  خير) 1
  بلي، در دادگاه كيفري دو) 2
  بلي، در دادگاه كيفري يك) 3
  ضات، وي را به دليل صدور قرار نامتناسب محكوم كند كه در آن صورت، قابل اعتراض در دادگاه كيفري دو است.خير، مگر دادگاه انتظامي ق) 4
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اصل بر اين است كه ابتدا مجازات حدي يا قصاص اجرا شود و پس از آن تعزير اعمال گردد؛ ولي در جايي كه حد يا قصـاص سـالب حيـات      »2«ـ گزينه 60
النـاس  با توجه بـه اينكـه تعزيـر تـوهين اسـت و حـق       شود. در فرض سؤال نيزالناس است، ابتدا تعزير و پس از آن قصاص يا حد اعمال مياست و تعزير حق

  شود.شود و پس از آن تعزير و در آخر قصاص اجرا ميباشد، و همچنين حد نيز سالب حيات نيست، لذا ابتدا طبق اصل حد اعمال ميمي
 

و جـرايم مربـوط بـه مـواد مخـدر       36مول تبصره ماده قانون مجازات اسلامي، جرايم عليه امنيت و جرايم اقتصادي مش 109مستند به ماده   »2«ـ گزينه 61
) يعنـي اخـذ   3آيـد. گزينـه (  آوري اطلاعات امنيتي، جزو جرايم امنيتي به حساب مـي ، جرم با توجه به جمع)1(شامل مقررات مرور زمان نيستند. در گزينه 
نيز كه با توجه به ذكر خريـد  ) 4( د و لذا جرمي اقتصادي است. گزينهباشالذكر ميقانون فوق 36تبصره ماده » ج«پورسانت در معاملات خارجي مشمول بند 

  مخدر است. همشخص است كه جرمي مربوط به ماد ،ترياك
 

قانون مجازات اسلامي، انكار، تنها در جرايم حدي كه مجازات آن رجم يا حد قتل است، پس از اقـرار بـه جـرم باعـث      173مستند به ماده   »3«ـ گزينه 62
گردد. براي آن قسمت از حكم محكوميت كـه صـد ضـربه    ازات خواهد شد كه براساس ذيل ماده، آن تبديل به صد ضربه شلاق جايگزين اعدام ميسقوط مج

  شلاق حدي بود، انكار پس از اقرار باعث سقوط آن نخواهد شد.
 

قانون مجازات اسلامي، براي بار اول دادگاه  24ده است. براساس ماده دو بار مفاد حكم مجازات تكميلي را رعايت ننمو» الف«در فرض سؤال   »1«ـ گزينه 63
يك سال بوده اسـت كـه   » الف«دهد. مدت حكم مجازات تكميلي شخص صادركننده حكم، تا يك سوم، مدت مجازات تكميلي مندرج در حكم را افزايش مي

  بايد بقيه مدت محكوميت را به حبس يا جزاي نقدي درجه هفت و هشت تبديل نمايد.). براي بار دوم دادگاه 4و  3باشد. (رد گزينه ماه مي 4يك سوم آن تا 
 

در ابتـدا بـراي ارتكـاب جـرم بـه       يقانون مجازات اسلامي، انحلال شخصي حقوقي تنها در مواردي است كه شخص حقوق 22براساس ماده   »4«ـ گزينه 64
قانون مبارزه بـا   67ستين، فعاليت خود را منحصراً در جهت ارتكاب جرم تغيير داده باشد. اما ماده وجود آمده و يا پس از تشكيل با انحراف از هدف شروع نخ

قانون مجازات اسلامي، قاچاق كالاهاي ممنوعه را در مرتبـه اول و كالاهـاي غيرممنـوع را در مرحلـه دوم در صـورتي كـه        22قاچاق كالا و ارز علاوه بر ماده 
  د، موجب منحل شدن آن خواهد شد.توسط اشخاص حقوقي صورت پذير

 
 134ماده  4است. لذا براساس تبصره  8و  7قانون مجازات اسلامي درجه  127مجازات معاونت در تدليس در ازدواج براساس بند (ت) ماده   »2«ـ گزينه 65

، پس قواعـد تعـدد   7) است و يكي از جرايم درجه 6درجه ( ) تا1شود. در اينجا سه جرم ارتكابي بين درجه (قانون مجازات اسلامي، با جرايم ديگر جمع نمي
  شود.اعمال مي 134جرم ماده 

  حقوق جزاي اختصاصي     

باشـد.  قانون مجازات اسـلامي مـي   291ماده » الف«قصد فعل داشته ولي قصد نتيجه نداشته است كه مشمول بند » الف«در فرض مسئله،   »4«ـ گزينه 66
ارد زيرا رابطه سببيتي ميان اعمال وي با نتيجه جرم كه قتل است، احراز نگرديده است و وي تمام موارد را هم رعايـت نمـوده   نيز مسئوليتي ند» ج«شخص 

  صحيح است.» 4«است. لذا گزينه 
 

قصد فعل و هم با قصد نتيجه  هم با» الف«، اشتباه در هويت باعث خروج جنايت از عمد نخواهد شد. لذا در اينجا 294مستند به صدر ماده   »1«ـ گزينه 67
  مرتكب جنايت شده است و قتل عمد است.

 
قانون مجازات اسلامي، ولي دم همان ورثه است. اگر وراث طبقه اول وجـود داشـته باشـند، همانـا ولـي دم هسـتند و        351مستند به ماده   »3«ـ گزينه 68

، عاقله عبارت است از پدر، پسر و بستگان ذكور نسبي پدري و مادري كه 468به ذيل ماده  پذيرد. ولي مستندالارث صورت ميصورت سهمدريافت ديه هم به
  صورت مساوي مكلف به پرداخت ديه هستند. با رعايت طبقات ارث به

 
گونه آسـيب و اثـري بـر    صورت عمد صورت پذيرد و موجب هيچقانون مجازات اسلامي، در مواردي كه رفتار مرتكب به 567مستند به ماده   »3«ـ گزينه 69

  شود. محكوم مي 7ديده نگردد، در صورت عدم تصالح ميان طرفين، مرتكب به حبس يا شلاق تعزيري درجه بدن بزه
 

وي و  توانيم به شروع به جرم قتل محكوم نماييم. زيرا رابطه سببيتي ميـان عمـل  قاتل نيست و نهايتاً وي را مي» الف«در اين فرض شخص   »4«ـ گزينه 70
ن مـاده اهميتـي نـدارد    قانون مجازات اسلامي) زيرا براساس اي 371اگرچه قاتل عمد نيست ولي قتل مستند به اوست (ماده » ب«شود. شخص نتيجه حاصل نمي
  رفي نموده است.يا خير. قانونگذار در اين فرض قاتل را نفر دوم (در فرض سؤال شخصي ب) مع شودميبه تنهايي موجب مرگ وي » الف« كه آسيب شخص
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4مستند به ماده  »2«ـ گزينه 71 1      قانون مجازات اسلامي، در مورد شكستگي استخوان به علت عدم امكان رعايت تسـاوي در شكسـتگي، قصـاص سـاقط
بر عضو داراي مراتب است، مانند فرض حاضـر مسـتند    َشود. همچنين در جايي كه جنايتشود و مرتكب علاوه بر پرداخت ديه، به تعزير مقرر محكوم ميمي

  پذير است.عليه امكانالذكر، قصاص مراتب كمتر تنها با رضايت مجنيقانون فوق 39به ماده
 

، عنصر رواني عمد نيسـت بلكـه غيرعمـدي    4و  3، 2هاي تخريب كيفري از جمله جرايمي است كه عنصر رواني عمد نياز دارد. لذا در گزينه  »1«ـ گزينه 72
  است در جايي كه ديگري، شخصي را وادار به ارتكاب جرم از جمله تخريب كيفري نمايد، وي از  باب سبب اقوي از مباشر مسئوليت كيفري دارد.

 
). همچنين اگر فردي بـه قصـد فـرار از    2ست (رد گزينه انتقال مال به انگيزه فرار از دين مختص تمامي اموال از جمله منقول و غيرمنقول ا  »4«ـ گزينه 73

كننده كافي براي پرداخت ديـن  مانده دارايي منتقل). اگر باقي1شود (رد گزينه ورت غيرصوري مال را انتقال دهد با الباقي شرايط، جرم محقق ميص دين به
  است.صحيح ) 4( شود و لذا بر اين اساس گزينهوي باشد در اينجا، جرم محقق نمي

 
اصل برائت، از اصول مهم حقوق جزا است و جرم بايد با تمامي شرايط آن ارتكاب يابد تا موجب محكوميت گـردد. لـذا در فـرض پـيش رو،       »3«ـ گزينه 74

  يك از عناوين مجرمانه بيان شده نيست و مرتكب جرمي نشده است.شامل هيچ» الف«عمل 
نسپرده اسـت و خيانـت در   » الف«وثيقه را به شخص » الف«كه برادر شخص ميت بالايي برخوردار است در حاليدر جرم خيانت در امانت عنصر سپردن از اه

) يعني كلاهبرداري، دو عنصر فريب و بردن مال ديگري از اركان عنصر مادي اين جرم است. اگـر عنصـر اول را نيـز    2امانتي رخ نداده است. براساس گزينه (
صـورت نپذيرفتـه اسـت و بـراي     » الـف «صورت مستقيم از طرف شخص در خودش را فريب داده باشد، با اين حال بردن مال بهبرا» الف«بپذيريم كه شخص 

صورت مستقيم از طرف كلاهبردار صورت بپذيرد كه در اينجا ضبط دادگاه باعث اين امر شده اسـت. همچنـين شـخص    تحقق كلاهبرداري بايد بردن مال به
  چگونه اخلالي ايجاد ننموده است و دادگاه براساس همان تشريفات قرارهاي تأمين، اعمال قانوني خود را طي نموده است.در نظم دادگاه هي» الف«

 
كردن نيز بدون مخفي» الزاماً«تواند ربايي مياي نيست. يعني آدمها ملازمهربايي است و ميان آنمخفي كردن يكي از عناصر مادي جرم آدم  »1«ـ گزينه 75
  وقوع بپيوندد و لذا اين دو، دو جرم مستقل هستند. به

 
بـه  دارد: هر كس به قصد برهم زدن امنيت كشـور و تشـويش اذهـان عمـومي تهديـد      قانون مجازات اسلامي (تعزيرات) بيان مي 511ماده   »3«ـ گزينه 76

گذاري شده است، علاوه بـر جبـران خسـارات وارده بـه دولـت و      زبور بمبگذاري هواپيما، كشتي و وسايل نقليه عمومي نمايد، يا ادعا نمايد كه وسايل مبمب
  باشد.) مي3شود. بنابراين پاسخ صحيح گزينه (ماه تا دو سال حبس محكوم مياشخاص، به شش

 
وضع پولي كشـور بـا اسـتفاده از    ، اخلال در 1369گران در نظام اقتصادي كشور مصوب ) قانون مجازات اخلال1ماده (» الف«مستند به بند   »2«ـ گزينه 77

خمر حدي و عمل حـرام موضـوع    ت شرباخواري علني توسط مسلمان داراي دو مجازجعل اسكناس يك مجازات دارد، زيرا هر دو تعزيري هستند. مشروب
قـانون   633زيـري موضـوع مـاده    باشد. رهاكردن طفل كه منجر به مرگ وي گردد نيز يك جرم قصاص دارد و ديگـري جـرم تع  قانون مجازات مي 638ماده 

  نيز، دو جرم و دو مجازات كه يكي حدي (قوادي) و ديگري تعزيري، بايد اعمال گردد.) 4( مجازات اسلامي. در گزينه
 

از اين جهت  )1باشد. گزينه (مستلزم وقوع جرمي نخواهد بود، به همين منظور وي در پناه اصل برائت مي» الف«صرف عنوان كردن توسط   »4«ـ گزينه 78
نموده اسـت.  ت و تنها مطلبي را به دروغ بيان باشد، زيرا وي شهادتي نداده اس) نيز صحيح نمي2نادرست است كه وي عنواني را غصب ننموده است. گزينه (

  ) نيز كه دخالت در مشاغل دولتي است، نادرست است زيرا وي دخالتي انجام نداده است.3گزينه (
 

اي؛ زيـرا وي  رايانهسرقت 1388اي مصوب قانون جرايم رايانه 12فرض سؤال، الف مرتكب دو جرم مستقل شده است. يكي براساس ماده در   »1«ـ گزينه 79
 افزاري را به منظور ارتكـاب جـرايم توليـد و پخـش    الذكر، نرمقانون فوق 25هاي متعلق به ديگران را به سرقت برده است. ديگري براساس بند الف ماده داده

  نموده است.
 

، وي بايـد ايـن امـر را در دادگـاه ثابـت      »الف«، در صورت يقين 1375قانون مجازات اسلامي (تعزيرات) مصوب  553مستند به تبصره ماده   »2«ـ گزينه 80
رتي كـه احـراز شـود فـرد     دارد: در صـو قانون مجـازات اسـلامي در همـين امـر بيـان مـي       553نمايد در غير اين صورت وي محكوم خواهد شد. تبصره ماده 

  گناهي فرد متهم يا زنداني داشته و در دادگاه نيز ثابت شود، از مجازات معاف خواهد شد.به بي يقينكننده دهنده و يا مخفيفراري
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وجود علم يا قصـد انجـام    ، براي جرم جعل مدارك دانشگاهي،1375قانون مجازات اسلامي (تعزيرات) مصوب سال  527گذار در ماده قانون  »2«ـ گزينه 81
كند ولي جرم استفاده از سند مجعول بايد همراه با علـم بـه جعلـي بـودن آن     عملي را شرط ننموده است و به صرف انجام عمل جعل، آن جرم وقوع پيدا مي

  صورت پذيرد كه در فرض سؤال، شخص سهواً آن را مرتكب شده است و لذا وي تنها به جرم جعل محكوم خواهد شد.
 

اگرچه در ساخت سكه بهار آزادي از مقدار طلاي معمول آن بيشتر ساخته است ولي اين امر مانع از تحقق جرم ساخت سكه تقلبـي  » الف«  »3«ـ گزينه 82
  گردد و وي مرتكب اين جرم شده است.قانون تعزيرات نمي 518موضوع ماده 

 
ها اشياي فيزيكي ها يا اطلاعات در حالي كه در ديگر گزينهاي عبارت است از سرقت دادهايم رايانهقانون جر 12اي موضوع ماده سرقت رايانه  »1«ـ گزينه 83

ند تافزاري، تبلت و همچنين كالاهاي فروشگاه همگي كالاهاي فيزيكي هس ـگيرد. سرقت قطعات سختاي قرار نميربوده شده است كه مشمول سرقت رايانه
  شوند.هاي عمومي ميكه مشمول سرقت

 
قانون مجازات اسـلامي (تعزيـرات) وي بـا     697آن امر را اثبات نموده است ولي مستند به تبصره ماده » الف«با توجه به فرض سؤال اگرچه   »4«ـ گزينه 84

  نطق در مجمع، اشاعه فحشا نموده است و به مجازات مذكور محكوم خواهد شد.
 

در » الف«انون مجازات اسلامي، در صورتي كه اعمال احراق به قصد مقابله با حكومت اسلامي باشد، عمل ق 675) ماده 1مستند به تبصره (  »2«ـ گزينه 85
  حكم محاربه است. منظور از در حكم به معناي اين است كه مجازات آن، مجازات محاربه خواهد بود.

  آيين دادرسي كيفري
  

مانده اعضاي شعبه شود، اگر تعداد باقيكيفري، در جايي كه دادگاه با تعدد قاضي تشكيل ميقانون آيين دادرسي  425مستند به ذيل ماده   »4«ـ گزينه 86
البدل نيز براي رسيدگي به ايراد وجود نداشته باشد، رسيدگي به ايراد در شعبه ديوان عـالي كشـور بـه عمـل     در اكثريت نباشند و امكان انتخاب اعضاي علي

    آيد.مي
 

قانون آيين دادرسي كيفري، در صورتي كه جهت اعاده دادرسـي احكـام متفـاوت و مغـايرت دو حكـم باشـد، دادگـاه         481به ماده مستند   »2«ـ گزينه 87
تواند هر كدام را كه صحيح تشخيص دهد تأييد و ديگري را نقض كند و چنانچـه هـر دو رأي را   كننده پس از ارجاع پرونده از ديوان عالي كشور، ميرسيدگي

  ها مجدداً رسيدگي نمايد.يص دهد، پس از نقض آنغيرصحيح تشخ
 

قـانون مبـارزه بـا تـأمين مـالي       9ها را در شهرضاي اصفهان مرتكب شده است. مطابق با ماده عمل تأمين مالي از تروريست» الف«شخص   »3«ـ گزينه 88
بايد در دادگاه كيفري يك اصفهان محاكمه شود. همچنين، مسـتند   »الف«تروريسم، دادگاه صالح، دادگاه كيفري يك مركز استان محل وقوع جرم است، لذا 

  از قانون مذكور بايد در دادگاه كيفري يك تهران محاكمه شود. 9با لحاظ ماده » ب«قانون آيين دادرسي كيفري،  316به ماده 
 

قعي صادر گردد كه منوط به اثبات مسائلي است كـه رسـيدگي بـه    از قانون آيين دادرسي كيفري، قرار اناطه بايد در موا 21مستند به ماده   »4«ـ گزينه 89
ا، ها در صلاحيت مرجع كيفري نيست و در صلاحيت دادگاه حقوقي است. لذا در پرونده اول، با توجه به صلاحيت هيئـت حـل اخـتلاف كـارگر و كارفرم ـ    آن

  باشد.به صدور قرار اناطه ميموضوع از موارد صدور قرار اناطه خارج است ولي در پرونده دوم بازپرس ملزم 
 

از قانون آيين دادرسي كيفـري، امـوال منقـول از شـمول      21ماده  2دهد و براساس تبصره از آنجايي كه سرقت تنها در اموال منقول رخ مي  »3«ـ گزينه 90
  پذير نيست.اناطه خارج هستند، لذا در جرم سرقت صدور قرار اناطه امكان

 
قانون آيين دادرسي كيفري، اختلاف در اينجـا   272باشد. لذا براساس ماده سؤال، اختلاف ميان بازپرس و دادستان در نوع جرم ميرض در ف  »1«ـ گزينه 91

 كند.محقق بوده و حل اختلاف آن با دادگاه كيفري دويي است كه دادسرا در معيت آن انجام وظيفه مي

 
از قانون آيين دادرسي كيفري، بيان نموده است كـه بـازپرس بايـد بـا      219گذار تنها در ماده باشد. قانوننمي قرار تأمين وثيقه قابل اعتراض  »1«ـ گزينه 92

. لـذا عـدم   لحاظ مواردي چون پرداخت ديه از طريق بيمه و ديگر موارد بايد قرار متناسب صادر نمايد و ضمانت اجرايي براي آن در نظر گرفتـه نشـده اسـت   
  ل اعتراض نخواهد بود.تخفيف توسط بازپرس قاب
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